
令和５年度第１回ネットモニターアンケート結果(「小美玉市民の日」に関するアンケート) 

 

 

〇アンケートテーマ 「小美玉市民の日」に関するアンケート 

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 ２８５人 

〇回答期間 令和５年８月１０日～令和５年８月２４日 

〇回答者数 １１７人 

〇回答率 ４１.０％ 

 

 

 

 

 

性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢(年齢層) 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

男性 ５１ ４４％ 

女性 ６６ ５６％ 

その他 ０ ０％ 

項目 人数 割合 

１０歳代 ０ ０％ 

２０歳代 ７ ６％ 

３０歳代 １９ １６％ 

４０歳代 ３２ ２７％ 

５０歳代 ３１ ２６％ 

６０歳代 １７ １５％ 

７０歳代 ９ ８％ 

８０歳代以上 ２ ２％ 

項目 人数 割合 

経営者・役員 ８ ７％ 

会社員 ４８ ４１％ 

パート・アルバイト ２８ ２４％ 

公務員・団体職員 １０ ９％ 

学生 ０ ０％ 

無職 １５ １３％ 

その他 ８ ７％ 



小美玉市との関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「市民の日」をご存じでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「市民の日」関連事業に参加したことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「市民の日」イベントを行うにあたり、ふさわしいと思う開催周期をお答えください。 

 

 

 

その他の回答 

３年周期 

わからない 

毎年行う方がいいとは思うが、べき とまでは。。 

小川美野里玉里で３年周期とか 

 

 

項目 人数 割合 

在住 １０６ ９１％ 

在勤(市外在住) １０ ９％ 

在学(市外在住) １ １％ 

項目 人数 割合 

知っていた ５９ ５０％ 

知らなかった ５８ ５０％ 

項目 人数 割合 

参加したことがある ２４ ２１％ 

参加したことがない ９３ ７９％ 

項目 人数 割合 

毎年行うべき ７１ ６１％ 

５年周期 ２４ ２１％ 

１０年周期 ７ ６％ 

行う必要はない １２ １０％ 

その他 ３ ２％ 



「市民の日」で実施してほしい事業や、こんなイベントがあれば参加したいというような事業はありますか。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

普段行くスーパーで小美玉市民の日特売デーのような安売りがあったりすると、身近で日常的でいいと思います。 

色々なイベント有るたび同じメンバーの顔ぶればかりで市民に広がりが無いです 

極力コストや手間を掛けずに職員や市民が作った YouTube 動画配信や SNS 情報配信と、その視聴者に抽選で市特産品を

市役所か支所で配布。遠方者はやむを得ず宅配便。 

企業の格安販売、野菜などの格安販売 

小美玉市在住者だけの百里自衛隊基地の視察 

今、特に実施してほしいと思わないです 

子供達の市民の日に関する作品展示 

市内にある飲食店に限定した料理の提供(有料)や物販販売など、また、小川の祭りの囃子なども行えばこういった行事

もあると認識されるとともに参加者の募集なども兼ねることが出来るのではないかと思う。もし小美玉の日を周知した

いのであれば、花火大会をこの日にすれば周知にも繋がるかもしれない。(乾燥してる季節ではあるが) 

必要ない 

地場給食試食会や部活動や少年団体験、書道や手芸などの芸術体験、スポーツ連盟協力による市民スポーツ体験会、防

災体験会 

 

 

 

多くの方に「市民の日」に関わっていただくには、どのような方法がよいと思いますか。(複数回答可) 

 

項目 人数 割合 

SNS を含む広報・告知に力を入れる ７５ ６４％ 

オンラインでも楽しめるよう配信を行う ４０ ３４％ 

高齢者や身体の不自由な方などにも参加しやす

いよう地域ごとに行う 
２６ ２２％ 

多くの市民が計画・運営に参加する ３６ ３１％ 

著名人等を呼ぶなど、目玉イベントを行う ４４ ３８％ 

抽選会などで景品を配布し集客する ５９ ５０％ 

その他 ７ ６％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

コンサートや著名人の講演会 ４３ ３７％ 

記念の冊子やグッズ作成 ２２ １９％ 

市民参加型イベント ５１ ４４％ 

子どもが楽しめるイベント ５９ ５０％ 

市内施設の無料または特別料金での利用サービス ６３ ５４％ 

その他 １０ ９％ 

SNS を含む広報・告知に力を入れる 

オンラインでも楽しめるよう配信を行う 

高齢者や身体の不自由な方などにも

参加しやすいよう地域ごとに行う 

多くの市民が計画・運営に参加する 

著名人等を呼ぶなど、目玉イベントを行う 

抽選会などで景品を配布し集客する 

その他 

コンサートや著名人の講演会 

記念の冊子やグッズ作成 

市民参加型イベント 

子どもが楽しめるイベント 

市内施設の無料または特別

料金での利用サービス 

その他 



その他回答 

格安販売の具体的な金額告知（web 等） 

3 月の月末は変えた方が良い 

市民が参加するのは、それぞれの考え方があって難しい人もいるかもしれませんが、次代を担う子供達に参加してもら

うのが一番だと思います。そのためには、子供たちが行ってみたくなるような行事などをして見るのがいいかと思いま

す。先生方の負担が増すのは好ましくありませんが、学校参加型の行事などがあればベストなのではないでしょうか。

それに地域の大人たちが協力するようなことができればさらにいいとは思います。 

メタバースを活用し、身体的に長距離の移動が難しい人でも参加しやすいイベントを行う。近親者もメタバースを利用

すれば同じ空間で楽しめるのではないかと思う。(イベント内容はメタバース内限定の花火やライブなど、時代とともに

街が移り変わって行く様子など、様々な人が楽しめるようなものを集める)。また、多くの市民が一か所に集まらなくて

もいいように各施設に分けて会場を作り、リアルではまた皆が楽しめるようなイベントを行う。(施設は市役所、空港、

TASPA、ゆーごーなど) 資金については小美玉市内の企業スポンサー、クラウドファンディング、ふるさと納税などで賄

う。 タブレットの配布やメタバースの作成、その他イベントへの資金利用。 

必要ない 

市民の日として何かを催すのであればその目的や意義を明確にし、市民の理解と協力を得る必要がある。いつも同じよ

うなメンバーや団体の参加のように見受けられるのでもっと開かれたものを考えてはどうか。 

金品や著名人で釣る形はもうつまらないのでその日しか体験できない小美玉市でしか体験できないような体験型、人の

薄いつながりを作るきっかけになること 

 

 

 

 

その他ご意見があればご自由にお書きください。 

 

小さいイベントでも毎年行ったほうが「市民の日」が印象づくと思います。 

市民の日のイベント開催は賛成です。しかしながら、多額の経費を用いる事は賛成でありません。 

市民主体で、できるだけ多くの人（老若男女）が参加できるような工夫を凝らすべきと思います。SNS や WEB イベント

も有効活用すべきですが、一方で対面形式のイベントも併用する事を検討していただけたらと思います。 

景品を出すならもう少しましなものを、つまらない物なら誰も参加しない、例えばタオル 1 本、1 箱デッシュ、洗剤、

日常使う物で無くなる物なぞ、ボールペンは売るど有ります? 

将来を担う子ども達が、小美玉市にずっと住んでいたいと思うようになる為に、子ども達が楽しめて思い出に残るよう

なイベントを毎年実施してもらいたい。 

SDGs  LGBTQ 地球温暖化そして脱原発の視点を踏まえた上での事業 イベントなどが展開されることを希望します。 

お金をかけずとも商工会や市民協働で盛り上がれるイベントはできるはず。派手なことより地域の地力の底上げを。 

市内を結ぶ道路網の整備の進捗に伴い、旧三町村間の移動も、分かり易くなって来た。（以前は、小川の中央部から、堅

倉の市庁舎などとを、シンプルに結ぶルートが無く、相互の行き来を躊躇させる一因ともなっていた。（と、感じてい

た）  それらの解消と共に、循環バスや、シャトルバスの運行などとの、旨い組み合わせなども、（そしてそれの周知

も）図る事により、これまで以上に、旧３町村間相互の行き来/交流が出来ればと思う。 

何かのチラシで、アピオスの広場でイベントがあることを知り、行ってみようかとネット検索した事があるのですが、

主催者名もチラシの jpg すらも引っかからず、断念した事がありました。 

一企業のツイッターやインスタグラムで画像を掲載するのではなく、市のホームページやメールサービスを活用して頂

けたら嬉しいです。小美玉市消防本部のメールサービスは、とてもわかりやすくて、いいと思います。重宝しています。 

例えばその年に 10 歳、20 歳、30 歳、40 歳、50 歳、60 歳、70 歳、80 歳、90 歳、100 歳になる市民に出演してもらい、

オンライン同窓会風にしてみる。できれば各出身小学校単位くらいで出演者を確保したい。事前に市外・県外・海外居

住者にも可能な範囲で横のつながりで連絡を取ってもらって当日視聴してもらえるように段取る。 

専門家から、小美玉市の歴史や地理などを学ぶ日にもなればよい。「新日本風土記」「ブラタモリ」のイメージ。 

小美玉市に在住して 5年目ですが、市民の日が分かりません。広報誌は、よく目にしますが、知らなかったので、あま

りアピールされてないのかなと思います。小さな子供がいるので、子供にも小美玉市民の日を知らせるためにも、子供

も楽しめるようなイベントがあったりすると良いです！！ 

市内全体を巻き込んだイベントにできれば、盛り上がると思う。 

田舎で何も魅力がない市なので、市民の日と聞いても何も感じない。ゴルフ場とタイアップして、市民には安くしたり

してほしい。百里基地も、小美玉市なのだから、市民限定開放、市民限定見学会を開催してほしい。一般企業、他の施

設、もっと、連携して、ワクワクするようにしてほしい。保守的で頭がかたすぎる。 

各種の体験イベントを開催し健康造りのきっかけとなる場を作る。 

体を動かそう．．．健康造り、各所でスポーツイベントの開催。プールなどの無料開放、ウオーキング、ハイキングの開

催、健康体操などの催し。皆でコミュニケ、話そう．．．いろんな趣味の持ち寄りトークイベントやテーマを決めて老若

男女自由にトークする、cooljapan 風に。食の大切さを PR.．．．「そらら」や「四季健康館」など広場で「縁日、屋台、

小美玉市民盆踊り大会」の開催、昔ながらの縁日の楽しさ、帰省した人たち、子供たちには故郷小美玉の思い出を。 

小美玉市民の日があることをはじめて知りました。やはり広報はもちろん何かしら印象に残るイベントが望ましいと思

います。 



小美玉市の Instagram をフォローしていますが、あまり投稿がなく寂しく思っています。イベントを立ち上げることは

もちろん良いと思いますし、とても楽しみですが、普段からもっと面白く SNS を活用していくのはいかがでしょう？ 

例えば 

市役所職員が行ってみた！ 

カフェ〇〇や小美玉野菜でコレ作ってみました！ 

など。インフルエンサーと言われる方々の投稿を見ていると、何かヒントがあるのではないかと思います。動画やスト

ーリーを活用して、思わず「行ってみたい！」となる投稿をしています。 

イベントがあるからと急に SNS を活用したとしても、そもそもフォロワーが少なかったり検索されなければ意味がない

かもしれません。 

茨城に特化した Instagram などもたくさんあるので、その方達に宣伝をお願いしてみるのも効果的だと思います。 

おみたんボールペンプレゼント? 

日にちが悪いと思う 

茨城空港からの航空券無料などの実施 

できる限り全市民に恩恵があり、市民としてメリットがある日にして欲しいです。 

市民の日がどういう謂れで決まったのか、経緯などを知りたいです。合併の記念日なら、もっとそれがわかるような名

称にしてほしいです。あるいは、もっと広報活動を行なって定着させるなど。 

小美玉市で生まれて 29 年、仕事の都合により他県などにも住みましたが、やっぱり地元がなんとなく落ち着くし住み

やすいと思っております。しかし、ダイヤモンドシティとしてはまだまだ原石のまま(1 番大きい原石は山野にあります

が。笑)、もっと磨けるところがあると思います。より良い街づくりをこれからも応援します。 

別に無し。 

表彰等はしなくてもよい。 

Web で気軽に参加できるような企画やイベントの開催を希望します。 

 


